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Les pathologies gynécologiques chroniques 

QCM 1  

A. L’endométriose regroupe 4 types de douleurs essentiellement : les dysménorrhées, les 
dyspareunies, les dyschésies et les dysuries 

B. Il n’existe aucune intervention chirurgicale pour traiter les nodules d’endométriose 
C. L’adénomyose c’est la présence de tissu endométrial la cavité abdominale 
D. Un fibrome peut se transformer en sarcome  
E. Des ménorragies & métrorragies peuvent être à l’origine de fibrome utérin 

Les pathologies gynécologiques aiguës 

QCM 2  

A. Toute douleur pelvienne chez une femme en âge de procréer est une GEU jusqu’à 
preuve du contraire 

B. La GEU met en jeu le pronostic vital à cause du risque d’hémopéritoine pouvant 
entraîner un choc hémorragique  

C. Le dosage des béta HCG (<10 000) est le seul critère qui détermine l’introduction d’un 
traitement médicamenteux par méthotrexate 

D. Des douleurs pelviennes brutales, intenses et résistantes aux antalgiques font évoquer 
une torsion d’annexe 

E. La kystectomie peut être réalisée sans contrainte de temps  

Les pathologies gynécologiques infectieuses  

QCM 3  

A. Les vulvo-vaginites sont les seules infections génitales basses  
B. Un toucher vaginal douloureux reflète une infection génitale haute 
C. L’endométrite et la salpingite font partie des infections génitales hautes non 

compliquées 
D. Gonocoque et Chlamydia sont les principaux germes en lien avec des IST à l’origine 

de ces IGH 
E. Le traitement médicamenteux repose sur une antibiothérapie par trithérapie 

La thyroïde 

QCM 4  

A. Elle est accolée à l’œsophage à la base du cou entre les muscles sterno-cléido-
mastoïdiens. 

B. La TSH est l’hormone qui régule la sécrétion d’hormones thyroïdiennes. 
C. En cas d’hypothyroïdie, la TSH est basse. 
D. Un goître est révélateur d’une hyperthyroïdie. 
E. La maladie de basedow est l’étiologie la plus fréquente d’hypothyroïdie. 

Les surrénales  

QCM 5  

A. L’examen de référence pour observer les surrénales est le scanner. 
B. Les glandes surrénales sont issues d’un précurseur commun : le cholestérol. 
C. La corticosurrénale sécrète les hormones du stress aigu : les catécholamines. 
D. Les androgènes sont des hormones masculines uniquement. 
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E. Le syndrome de Cushing est l’affection principale d’un hypercorticisme 

L’hypophyse  

QCM 6  

A. C’est une glande composée de 2 parties : l’anté-hypophyse et la post-hypophyse 
B. L’anté-hypophyse représente le chef d’orchestre de la sécrétion hormonale avec 5 

groupes différents d’hormones 
C. La post-hypophyse sécrète l’ADH et l’ocytocine 
D. L’axe somatotrope est dirigé par les cellules somatotropes qui sécrètent l’ACTH 
E. L’insuffisance antéhypophysaire regroupe uniquement l’insuffisance thyréotrope et 

corticotrope 

L’examen clinique sénologique  

QCM 7  

A. Une mastodynie est motif de consultation pour une patiente 
B. La palpation doit se faire avant l’inspection  
C. L’écoulement mamelonnaire est recherché lors de la palpation  
D. Les anomalies ne sont détectables que lors de la palpation 
E. L’auto examen doit être réalisé 1 fois par semaine pour être efficace 

La grossesse physiologique  

QCM 8  

A. 95% des grossesses sont dites « normales ». 
B. La 1ère consultation s’effectue vers le 1er trimestre. 
C. Le dépistage de la trisomie 21 est obligatoire lors de la 3ème semaine.  
D. Le suivi de grossesse comporte 7 consultations obligatoires ainsi que 3 échographies 

recommandées. 
E. Les sérologies de toxoplasmose et rubéole sont recherchées de manière obligatoire 

au cours des 3 premiers mois. 

Les grossesses pathologiques  

QCM 9  

A. L’hémorragie génitale au 1er trimestre concerne 1 grossesse sur 4. 
B. Le placenta accréta représente un des 2 diagnostics d’urgence d’hémorragie génitale 

au cours des 2èmeset 3èmes trimestres. 
C. Une hypertension artérielle gravidique associée à une protéinurie correspond à la 

définition de la prééclampsie. 
D. Il y a uniquement des causes infectieuses à l’origine d’une MAP. 
E. La perte des eaux entraîne dans la majorité des cas un accouchement prématuré dans 

les 7 jours suivant la rupture des membranes. 

 


